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رضامراد صحرایی به عنوان معاون توسعه 
مدیریت و منابع بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی 

منصوب شد.
وزیر دفاع دولت رئیسی، سِمَت جدید گرفت.

پرویز فتاح به صولت مرتضوی و سپهر خلجی 
پست داد.

این احکام حالا دیگر فقط بخشی از احکام 
صادر شده برای وزیران سابق و دولتمردان در 
دولت سیزدهم است و البته که ماجرای احکام 
در رده معاونان و مدیران عامل که پیش از این 
و در ماه‌های اخیر بارها به محل بحث‌های جدی 
تبدیل شد و دفاع عجیب برخی از وزیران سابق را 

نیز با خود به همراه داشت.
دولت سیزدهم با مرگ ناگوار سید ابراهیم 
رئیسی، رئیس جمهور در سانحه سقوط بالگرد 
یک سال پیش از موعد قانونی به پایان خود 
رسید، اما به نظر می‌رسد حتی شروع به کار دولت 
چهاردهم نیز برای خداحافظی بخشی از اعضای 
کابینه دولت سیزدهم با قدرت بهانه کافی نباشد 
و با انتصاب‌های روزهای اخیر حالا حالاها اسامی 
این اعضای همیشه مانده در بخشی از قدرت را 

خواهیم شنید.
حالا به نظر می‌رسد فارغ از وزرایی چون 
اسماعیل خطیب و حسین رحیمی و عباس 
علی‌آبادی که از دولت رئیسی به دولت پزشکیان 
اسباب‌کشی کرده‌اند، حالا با احکام تازه‌ای که 
صادر شده، تعداد وزیران و مدیرانی که از دولت 
پیشین قرار است هم چنان بر کرسی ریاست تکیه 

کنند، رو به افزایش است.

احکام تازه  برای مدیران دولت سیزدهم 
در یکی از جدیدترین احکام صادر شده 
پرویز فتاح در احکام جداگانه‌ای »سید صولت 
مرتضوی« را به عنوان عضو موظف و رئیس هیأت 
مدیره بنیاد برکت و »سپهر خلجی« را به عنوان 
مشاور رئیس ستاد اجرایی فرمان امام در امور 

فرهنگی و اجتماعی منصوب کرده است.
در متن حکم رئیس ستاد اجرایی فرمان 
امام)ره( خطاب به مرتضوی آمده است: نظر به 
تعهد، شایستگی، توانایی‌های حرفه‌ای و تجارب 

ارزشمند جنابعالی، به موجب این حکم به عنوان 
»عضو موظف و رئیس هیأت مدیره بنیاد برکت 
ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره(« منصوب 
می‌گردید.  همچنین در متن حکم خلجی آمده: 
نظر به تعهد و سوابق ارزشمند جنابعالی، به 
موجب این حکم به عنوان »مشاور ریاست ستاد 
در امور فرهنگی و اجتماعی« منصوب می‌گردید. 
سید صولت مرتضوی پیش از این به عنوان وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سپهر خلجی به عنوان 
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت فعالیت داشتند.

در همین حال و دیروز نیز حسین دهقان  
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی، با صدور 
حکمی، رضامراد صحرایی را به عنوان معاون 
توسعه مدیریت و منابع بنیاد مستضعفان انقلاب 

اسلامی منصوب کرد.
دیروز هم چنین امیر محمدرضا آشتیانی، 
وزیردفاع در دولت رئیسی نیز به عنوان جانشین 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح منصوب شد. آیین 
تکریم و معارفه جانشین سابق و جدید رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح صبح دیروز )چهارشنبه( با 
حضور سردار سرلشکر »محمد باقری« رئیس 

ستاد کل نیروهای مسلح در این ستاد برگزار شد.

بازگشت دوباره مدیران با کارنامه مردود 
با این انتصاب‌های تازه و البته انتصاب‌های 
جنجالی پیشین به نظر می‌رسد این مدیران خود 
را دارای چنان کارنامه موفقی تصور می‌کنند که 
حالا حالاها خیال رها کردن قدرت را نداشته 

باشند.
کمااینکه در شبکه‌های اجتماعی نیز دست‌کم 
انتصاب‌های پرویز فتاح با واکنش‌های بسیار رو 
به رو شد از جمله این که گردش مدیران و ورود 
نخبگان تازه برای مدیریت کشور نداریم و تنها 
گویا قرار است مدیران تکراری با کارنامه‌های نه 
چندان موفق برای بار چندم به قدرت بازگردند 
و سوالی که بارها مطرح شد این بود که اساسا 
فرصتی برای پژوهش و تفکر در کارنامه این 
مدیران وجود دارد و یا قرار است هر بار از میزی به 

میز دیگر و از پستی به پست دیگر منتقل شوند؟

گردش نخبگان چه شد؟
البته که تجربه حتما عامل مهمی در همه 
جهان برای انتخاب مدیران است اما آیا این مدل 
جا به جایی مدیران در یک فضای بسته با عناوین 
ابدی کمک خاصی به گردش نخبگان در عرصه 
مدیریت کشور می‌کند؟ نام‌های تکراری که 
اتفاقا این بار یک کارنامه مشخص سه ساله پیش 
رو دارند، کارنامه‌ای کاملا ناموفق در عرصه اقتصاد 
و سیاست داخلی و خارجی و حتی حوزه‌های 
دیگر همچون فرهنگ و هنر نشان می‌دهد شاید 
به جای تکرار کردن مدیران دولت سیزدهم باید 
به فکر نیروهای جوان و خوشفکر دستکم برای 

مسئولیت‌های دیگر بود.
این که وزیری بار دیگر و این بار به عنوان عضو 
موظف به نهاد یا سازمانی بازگردد جز اعطای 

سمت برای وجود ارتباط خاص آیا معنای دیگری 
دارد؟ چرا نباید در این سمت‌ها دست‌کم از 
نیروهای جوان‌تر استفاده شود تا تجربه‌آموزی 

افزایش یابد؟

مدیران قوه قضاییه و آستان 
در کابینه رئیسی 

عجیب‌تر زمانی است که به کارنامه مدیران 
دولت سید ابراهیم رئیسی در دولت سیزدهم 
نگاهی بیاندازیم و ردپای مدیران قوه قضاییه 
دوران سید ابراهیم رئیسی و البته مسئولان 

آستان قدس را مشاهده کنیم.

سید اسماعیل خطیب زمانی به دولت رئیسی 
آمد که دستکم در سمت‌های رئیس حفاظت 
آستان قدس رضوی و رئیس مرکز حفاظت و 

اطلاعات قوه قضاییه با او همکاری داشت.
عیسی زارع پور در سمت وزیر ارتباطات دولت 
سیزدهم، معاون رئیس قوه قضاییه در دوران 
ابراهیم رئیسی بود و حجت عبدالمالکی در 
سمت وزیر تعاون و کار و رفاه اجتماعی نیز مشاور 

اقتصادی رئیسی در همین سمت بود.
امین حسین رحیمی، وزیر دادگستری دولت 

ابراهیم رئیسی نیز معاون منابع انسانی در قوه قوه 
قضاییه در دوران او بود.

محمد مهدی اسماعیلی که وزیر ارشاد دولت 
سیزدهم شد، در آستان قدس با ریاست سید 
ابراهیم رئیسی، مشاور فرهنگی استان قدس بود و 
بعدتر نیز با او در سمت مشاور فرهنگی و اجتماعی 

رییس قوه قضاییه به این قوه اسباب کشی کرد.
سید رضا فاطمی امین نیز که وزیر صنایع 
دولت سید ابراهیم رئیسی بود، با او از آستان 
قدس به پاستور آمده بود و پیش از سمت وزارت 
نیز مدیرعامل سازمان اقتصادی آستان قدس 
بود؛ البته او سابقه معاونت اقتصادی وزیر صمت 

در دولت دهم را نیز داشت.

رد پای دانش آموختگان یک دانشگاه
 در ارکان تصمیم‌گیری دولت سیزدهم 

همین نگاهی اجمالی به کابینه دولت 
سیزدهم به خوبی نشان می‌دهد که دستکم نیمی 
از کابینه ابراهیم رئیسی را همراهان او در آستان 

قدس و بعدتر قوه قضاییه تشکیل می‌داده‌اند.
این البته در حالی است که سهم دانش 
آموختگان دانشگاه امام صادق از کابینه دولت 
رئیسی و به خصوص حلقه اقتصادی اطراف وی را 

نباید نادیده گرفت.
کافی است به این لیست از اعضای تیم 
اقتصادی دولت سیزدهم نگاهی بیاندازید تا بیشتر 
با این مساله که دانش آموختگان این دانشگاه 
تقریبا اصلی‌ترین اعضای اقتصادی کابینه 

سیزدهم را تشکیل می‌داده‌اند مواجه شوید.
- سید احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد 

- داوود منظور، رئیس سازمان امور مالیاتی
- مجید عشقی، رئیس سازمان بورس

- علی صالح‌آبادی، رئیس ‎ کل بانک مرکزی
- حسین قربانزاده، رئیس سازمان 

خصوصی‌سازی. این البته در حالی است که 
بخش زیادی از مدیران میانی در حوزه اقتصاد و 
صنعت نیز در این دوره باز از فارغ التحصیلان این 

دانشگاه بوده اند.

مدیران تکراری در نهادها و سازمان‌های
 با تفکر جناحی همسو

حال همین مدیران و مسئولان در حالی که 
کارنامه نه تنها ناموفق که حتی اسفباری در 
حوزه‌های مختلف از خود به جای گذاشته‌اند، 

در دولت جدید هم بر مسند امور تکیه می‌زنند.
وضعیت اسفبار صندوق‌های بازنشستگی 
کشور و نامشخص بودن تکالیف مربوط به 
پرداخت‌های بازنشستگان، نارضایتی عمومی 
کادر درمان و پرستاران کشور، آشفتگی موجود 
در عرصه سیاست خارجی و بن‌بست‌های مکرر 
در موضوع مذاکره و حل تحریم‌ها و حتی ادامه 
بلوکه شدن 6 میلیارد دلار دارایی ایران در 
بانک‌های قطر، افت تحصیلی دانش‌آموزان در 
مدارس، اخراج اساتید و دانشجویان و نارضایتی 
در دانشگاه‌ها، وضعیت مسکن، تورم، معیشت 
و اشتغال و بخش‌های مختلف اقتصاد نشان از 

ناکارآمدی مدیران دولت سیزدهم داشته است.
حال با این شرایط اصرار به استفاده از همان 
مدیران در بخش‌ها و ارکان دیگر چه معنایی دارد؟ 
آن هم در شرایطی که رای‌دهندگان به قصد تغییر 
با مسعود پزشکیان همراه شدند؛ آیا بهتر نیست 
مدیران به جای استفاده از هم‌تباران سیاسی و 
همفکران حزبی خود، ندای رای تغییرخواهانه 
شهروندان را بشنوند و برای کشتی‌های خود، 

کشتی بانان دیگری بیابند.
این تفکر یک بار خود را به رخ کشیده و بازنده 
بود، شاید اکنون وقت آن رسیده که شعار گردش 

نخبگان معنای حقیقی‌تری به خود بگیرد.

کروبی: 
من رفع حصر تنهایی را نمی‌خواهم

فرزند ارشد مهدی کروبی گفت که پدرش ضمن تشکر از 
تلاش روسای جمهور و قوه قضاییه برای رفع حصر، گفته است 
که من و میرحسین موسوی، هر دو همزمان حصر شدیم و 
اگر قرار شود روزی رفع حصر شود هر دو باید رفع حصر شویم. 
امیدوارم این کار به‌زودی انجام شود ولی با همدیگر باشد. من 
رفع حصر تنهایی را نمی‌خواهم. حسین کروبی در گفت‌وگو با 
انصاف نیوز افزود: هفته‌ی گذشته پیغامی از طرف رئیس‌جمهور 
و رئیس قوه قضاییه داده شد که دنبال رفع حصر آقای کروبی 
هستیم و موافقیت‌هایی شده است. پیرو این پیغام، ما نظر آقای 

کروبی را خواستیم که یک چنین چیزی گفته شده است.
    

بازگشت رسمی ظریف به هیأت دولت 
در جلسه روز چهارشنبه

محمدجواد ظریف معاون راهبردی رئیس‌جمهوری در 
جلسه دیروز هیأت دولت حاضر شد. او روز سه‌شنبه اعلام کرده 
بود که به انجام وظیفه در معاونت راهبردی رئیس‌جمهور ادامه 
خواهد داد. در همین راستا، محمد صدر، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام، با اشاره به بازگشت محمد جواد ظریف به دولت 
چهاردهم و حضور او در دیدار با رهبر انقلاب گفت: »رایزنی‌های 
پزشکیان در سکوت و آرامش برای بازگشت ظریف یک اقدام 
کارشناسانه، عاقلانه، جوانمردانه و مفید برای جمهوری اسلامی 
بود. خوشبختانه با توجه به سیاستی که آقای پزشکیان در 
دولت وفاق ملی درپیش گرفتند، اقدامات تندرو‌ها موثر واقع 

نمی‌شود، همان گونه در مجلس موفق نشدند.«
    

تئوریسین دمکرات‌ها:
کامالا هریس به دنبال توافق هسته‌ای 

جدید با ایران است
تئوریسین دمکرات‌ها که در مذاکرات برجام نیز ایفای 
نقش کرده بود، مدعی شده است درصورتی‌که »کامالا 
هریس« به‌عنوان رئیس‌جمهور جدید آمریکا برگزیده شود، 
به دنبال یک توافق جدید هسته‌ای با ایران خواهد بود زیرا او 
یک رئیس‌جمهور »واقع‌بین« در مسائل مربوط به سیاست 
خارجی است. به گزارش فارس، »جوئل رابین« در مصاحبه با 
»فاکس نیوز« تصریح کرد: »دوران این ایده که توافق هسته‌ای 
قدیمی را می‌توان از سر گرفت، گذشته است. پیشرفت برنامه 
هسته‌ای ایران از محدودیت‌های پیشین عبور کرده و هدف 
باید یک توافق هسته‌ای محکم و قابل راستی‌آزمایی باشد که 
مانع هرگونه توانمندی تسریع )تولید( سلاح هسته‌ای شود«.

    
محمد هاشمی: 

سهم دولت از قدرت کم‌تر از یک سوم است
فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: ما قوه قضاییه و مجلس 
شورای اسلامی را با وظایف مشخص داریم. از سوی دیگر 
تعدادی از نهاد‌ها را داریم که زیر نظر مقام معظم رهبری 
هستند. تعدادی نهاد داریم که مسئول تامین امنیت هستند. 
هر کدام از این بخش‌ها سهمی از قدرت دارند؛ بنابراین دولت 
اصولا در کشور ما یک سوم قدرت و حتی کمتر را در اختیار 
دارد.  به گزارش ایسنا, محمد هاشمی تأکید کرد: وظیفه دولت 
اجرای سیاست‌ها است. اینکه رئیس‌جمهور همواره تکرار 
می‌کنند که کشور را با یک جناح و یک گروه نمی‌شود اداره 
 کرد و برای اداره کشور باید دست به دست هم دهیم، به همین 

دلیل است. 
    

کاتز: 
ایران به دنبال گشودن »جبهه دوم« 

علیه اسرائیل است
وزیر خارجه اسرائیل مدعی شد: »ایران در حال تلاش برای 
ساختن جبهه تروریستی در کرانه باختری علیه اسرائیل بر 
اساس الگوی غزه و لبنان است.« »اسرائیل کاتس«، گفت: 
ما باید مانند غزه با تهدید در کرانه باختری مقابله و تخلیه 
موقت ساکنان آن را اجرایی کنیم، زیرا این جنگ بر سر همه 

چیز است.
    

مسئول نمایندگی ولی فقیه در بسیج وزارتخانه‌ها: 
دقت کنیم در بسیج به جریان اپوزیسیون 

تبدیل نشویم
مسئول نمایندگی ولی فقیه در بسیج وزارتخانه‌ها و ادارات 
تهران، گفت: نقد منصفانه آزاد است و می‌توانیم داشته باشیم 
ولی باید دقت کنیم یک وقت به جریان اپوزیسیون تبدیل 
نشویم. ما هم طرفدار فضای وفاق ملی هستیم باید این فضا 
تاکید و تشویق شود و در بسیج باید با این دیدگاه فعالیت‌های 
خود را ادامه بدهیم. به گزارش دیده‌بان ایران؛ حجت‌الاسلام 
شاهانی، در مراسم روز کارمند و گرامیداشت شهدای دولت 
افزود: کمک به دولت وظیفه بسیج است همانگونه که جزو 
خواسته‌های رهبر انقلاب است که فرمودند باید به دولت 

کمک شود.
    

اعلام جرم علیه رخشان بنی‌اعتماد و 
باران کوثری به دلیل »کشف حجاب«

در پی کشف حجاب رخشان بنی اعتماد و باران کوثری 
دادستان تهران علیه آن‌ها اعلام جرم کرد. فارس نوشت: در 
پی کشف حجاب یک کارگردان زن و یک بازیگر سینما در 
یک مکان عمومی، دادستان تهران علیه آن‌ها اعلام جرم کرد.  
این کارگردان زن و دخترش در نشست نقد و بررسی یک فیلم 
بدون رعایت حجاب حضور پیدا کرده بودند. در پی این اقدام، 
ضمن اعلام جرم، پرونده قضایی در دادسرای عمومی و انقلاب 

تهران تشکیل شد.
    

تکذیب اظهارات وزیر بهداشت دولت سیزدهم 
در مراسم تودیع و معارفه

ایران هیچگاه کشور اول منطقه 
در شاخص‌های ‎سلامت نبوده و نیست!

سخنگوی وزارت بهداشت در دولت روحانی نسبت به 
اظهارات بهرام عین‌اللهی در مراسم تودیع و معارفه واکنش 
نشان داد.کیانوش جهانپور، در شبکه ایکس نوشت: »برخلاف 
گزارش وزیر بهداشت، جایگاه ما در مقالات نمایه شده 
اسکوپوس در دو سال انتهایی دولت دوازدهم رتبه  ۱۵ جهانی 
بود که متاسفانه در سال قبل به ۱۷ تنزل یافت! همچنین 
برخلاف آنچه قبلا توسط وزیر بهداشت دولت سیزدهم ادعا 
شده، ایران هیچگاه کشور اول منطقه در شاخص‌های ‎سلامت 

نبوده و نیست!«

وزرا و مدیران دولت سیزدهم، به رغم ناکارآمدی همچنان در صندلی‌های ریاست و مدیریت جا‌به‌جا می‌شوندروی موج کوتاه

گردش نخبگان یا ادامه مدیریت نام‌های تکراری؟!
نهال فرخی

در شبکه‌های اجتماعی انتصاب‌های 
این روزها ازجمله صدور احکام پرویز 

فتاح برای صولت مرتضوی و سپهر 
خلجی با واکنش‌های بسیار رو به رو 
شد از جمله این که گردش مدیران 
و ورود نخبگان تازه برای مدیریت 

کشور نداریم و گویا قرار است مدیران 
تکراری با کارنامه‌های نه چندان موفق 

برای بار چندم به قدرت بازگردند

مدیران و مسئولان دولت سیزدهم در 
حالی که کارنامه نه تنها ناموفق که حتی 

اسفباری در حوزه‌های مختلف از خود 
به جای گذاشته‌اند، در دولت جدید هم 

بر مسند امور تکیه می‌زنند.آیا بهتر 
نیست به جای استفاده از آنان، ندای 

تغییرخواهانه شهروندان در همراهی 
با مسعود پزشکیان شنیده شود؟

رضا نصری در واکنش به بازگشت ظریف به دولت گفت: به نظرم افکار عمومی از 
بازگشت دکتر ظریف بسیار استقبال خواهد کرد. کناره‌گیری او برای برخی این تصور را ا 
یجاد کرده بود که افراد شاخص، محبوب و متخصص در کشور مجال نقش‌آفرینی ندارند 
و انسجام و وفاقی که دکتر پزشکیان در دوران انتخابات وعده داده بود در عمل امکان 

تحقق ندارد.
بالاخره پس از چند هفته‌ای که از استعفای محمد جواد ظریف می‌گذشت، او ظهر 
سه‌شنبه و بعد از حضور در دیدار اعضای هیات دولت با رهبری، در توئیتی از بازگشت 
خود به معاونت راهبری در دولت چهاردهم خبر داد و نوشت: »بنده و همکارانم در شورای 
راهبری و کمیته‌ها افتخار داریم که نزدیک به ۷۰ درصد وزرا و معاونین رئیس جمهور و 
بسیاری از معاونین وزرا و سازمان‌ها نتیجه پیشنهادهای کارشناسی این روند شفاف و 
مشارکت‌پذیر بود. انشاءالله با رفع کاستی‌ها این روش نهادینه گردد. ‏پس از پیگیری‌ها و 
رایزنی‌های مدبرانه ریاست محترم جمهوری و با دستور کتبی ایشان، با توکل بخدا و امید 
به همراهی و راهنمایی مردم بزرگوار، انجام وظیفه در معاونت راهبردی رئیس جمهور را 

ادامه خواهم داد. ‏از حضور دیرهنگام در دیدار رهبری پوزش می‌خواهم.«
رضا نصری، تحلیلگر مسائل بین‌الملل، در واکنش به بازگشت ظریف به دولت گفت: 
»به نظرم افکار عمومی از بازگشت دکتر ظریف بسیار استقبال خواهد کرد. کناره‌گیری 
او برای برخی این تصور را ا یجاد کرده بود که افراد شاخص، محبوب و متخصص در کشور 
مجال نقش‌آفرینی ندارند و انسجام و وفاقی که دکتر پزشکیان در دوران انتخابات وعده 

داده بود در عمل امکان تحقق ندارد.«
او درباره احتمال فعال شدن دوباره تندروها نیز بیان کرد: »معتقدم با ادامه روند 
فعلی- و تقویت هرچه بیش‌تر تعامل و گفت‌وگوی ملی - حس »تهدید« نزد برخی 
جریان‌های سیاسی به مرور کمرنگ خواهد شد و احتملاً تلاش‌ها برای کارشکنی و تخریب 

شخصیت‌هایی مثل دکتر ظریف نیز تا حدود قابل ملاحظه‌ای کاهش خواهد یافت.«
در ادامه گفت‌وگوی رضا نصری، تحلیلگر مسائل بین‌الملل را می‌خوانید؛

آقای نصری! روز گذشته ظریف از بازگشت به دولت خبر دادند و اینکه در 
معاونت راهبردی ادامه مسئولیت می دهند، حضور ایشان چه ارزش افزوده‌ای 

برای دولت پزشکیان است؟
آقای دکتر ظریف ارتباط قوی و خوبی با جامعه مدنی دارد. ایشان موفق شد در دوران 

انتخابات، بخش قابل توجهی از جامعه‌ را که دچار رکود شده بود فعال کند و نسبت به آینده 
امیدوار سازد. حضور دکتر ظریف در دولت فقط به نفع دولت پزشکیان نیست؛ بلکه به نفع 

کشور و جامعه‌ایست که بیش از هر زمان به امید و پویایی و انسجام نیاز دارد.
دکتر ظریف در عرصه بین‌المللی نیز فرد معتبر و شناخته‌شده‌ایست و حضور او می‌تواند 

برای دیپلماسی عمومی کشور بسیار ارزشمند باشد.      

بازگشت ظریف  باعث اشتیاق بیش‌تری در مردم برای مشارکت
 در فرایندهای سیاسی خواهد شد

 نگاه ایشان در سیاست خارجی و البته برخی مباحث مهم در سیاست داخلی 
چقدر می‌تواند برای عملیاتی کردن وعده‌های رئیس جمهور کمک باشد؟

دکتر ظریف از پشتیبانی جامعه دانشگاهی و تخصصی کشور برخوردار است. به همین 
خاطر می‌تواند در چارچوب وظایف معاونت راهبردی - ظرفیت بالقوه این بخش از جامعه 
را فعال سازد و به عرصه تصمیم‌سازی هدایت کند. ایشان در حوزه اجرایی سال‌ها تجربه 
عملی دارد و می‌تواند - با بهره‌گیری از جامعه علمی کشور - توصیه‌های کاربردی و مفیدی 

برای بهینه‌سازی روندهای موجود به رئیس‌جمهور ارائه دهد. 
استعفای آقای ظریف واکنش منفی در افکار عمومی داشت و گلایه‌هایی از 

آقای پزشکیان مطرح شد، این بازگشت چه سیگنالی به افکارعمومی است؟
به نظرم افکار عمومی از بازگشت دکتر ظریف بسیار استقبال خواهد کرد. کناره‌گیری 
او برای برخی این تصور را ا یجاد کرده بود که افراد شاخص، محبوب و متخصص در کشور 
مجال نقش‌آفرینی ندارند و انسجام و وفاقی که دکتر پزشکیان در دوران انتخابات وعده 
داده بود در عمل امکان تحقق ندارد. معتقدم بازگشت دکتر ظریف این تصور را عوض 
خواهد کرد و باعث اشتیاق بیش‌تری در مردم برای مشارکت در فرایندهای سیاسی 
و انتخاباتی خواهد شد.مشی صادقه پزشکیان موجب شده جریان‌های سیاسی به او 

اعتماد کنند
رایزنی‌هایی که آقای پزشکیان در سکوت و آرامش دنبال کردند را چطور 

ارزیابی می‌کنید؟
به نظرم دکتر پزشکیان تا کنون نشان داده برای او مقوله »وفاق و وحدت ملی« فقط یک 
شعار انتخاباتی نبوده و او عمیقاً به این راهبرد برای اداره کشور اعتقاد دارد. ترکیب کابینه او 

و تعاملی که تا کنون با مجلس و سایر نهادها داشته نیز موید این واقعیت است.
به نظر می‌رسد منش صادقانه، رویکرد و عملکرد دکتر پزشکیان- که بدور از 
حاشیه‌سازی و رسانه‌ای کردن مسائل صورت می‌گیرد- موجب شده جریان‌های سیاسی 

و کانون‌های مختلف قدرت به او اعتماد پیدا کرده و با او همکاری کنند.

پزشکیان به دنبال حذف یک جریان سیاسی خاص
 از صحنه داخلی کشور نیست

طیف تندروها و مخالفان آقای ظریف چقدر می‌تواند دوباره علیه پزشکیان 
و ظریف دوباره فعال شود؟ این بازگشت آیا می‌توان ضربه دوم به طیف تندرو 

بعد از رأی آوری کامل کابینه دانست؟
از آنجا که شعار و هدف دولت »وفاق ملی« است، به نظرم رئیس‌جمهور به دنبال »ضربه 
زدن« یا حذف یک جریان سیاسی خاص از صحنه داخلی کشور نیست. در واقع ، اگر یک 
نگاه واقع‌بینانه و منصافانه در کشور حاکم شود، هیچ جریانی نباید قاعدتاً از رویکرد دکتر 
پزشکیان احساس تهدید و خطر کند و متعاقب آن رفتار نامطلوبی با کارگزاران دولت از 

خود نشان دهد.  
معتقدم با ادامه روند فعلی- و تقویت هرچه بیش‌تر تعامل و گفت‌وگوی ملی - حس 
»تهدید« نزد برخی جریان‌های سیاسی به مرور کمرنگ خواهد شد و احتملاً تلاش‌ها برای 
کارشکنی و تخریب شخصیت‌هایی مثل دکتر ظریف نیز تا حدود قابل ملاحظه‌ای کاهش 
خواهد یافت. در هر حال، برای جلوگیری از حملات و هجمه‌های گذشته، راهی جز تعامل 

و گفت‌وگوی مستمر وجود ندارد.

سیگنال‌های داخلی و خارجی بازگشت ظریف به دولت از نگاه رضا نصری:

کانون‌های قدرت به پزشکیان اعتماد کرده و با او همکاری می‌کنند

گفت وگو

احمد زیدآبادی تحلیلگر سیاسی در کانال تلگرامی خود نوشت:
علی انتظاری در صدا و سیما با لحنی ناشایست و خارج از نزاکت از زنده‌یاد مهسا امینی 
اسم برد. این برخورد، واکنش اعتراضی وسیعی در افکار عمومی داشت به طوری که آقای 

انتظاری عذرخواهی کرد و بعد هم از سمتش در دانشگاه عزل شد.
حالا بعد از چند روز سرکار خانم شیرین عبادی برندۀ جایزۀ صلح نوبل به اظهارات علی 

انتظاری پاسخ داده است آن هم با این لحن:
نظام]....[چیزی جز فحاشی، رذالت، تقدیس جنایت و توجیه خونخواری نیست. 
رسوایی پشت رسوایی برای حکومتی که نمازهای رهبرش بر تروریست‌های نفله 

شده از شماره خارج شده است! با این نوع ادبیات، خانم عبادی قرار است کدام 
فرهنگ صلح و مدارا و دوستی را به جامعۀ ما آموزش دهد؟ چرا دیگرِ برندگان 
جایزۀ صلح نوبل از این نوع تهاجمات لفظی و اهانت‌آمیز نسبت به طرف‌های 
متضاد خود پرهیز می‌کنند، اما مورد ایرانی‌اش، اینطور راحت از »نفله شدن« 
 افرادی به عنوان »تروریست« اظهار شعف می‌کند که در چشم برخی دیگر از افراد 

مورد احترامند؟
با عرض معذرت از خانم عبادی، به نظر من این ادبیات بیشتر متناسب جایزۀ جنگ 

نوبل است تا جایزۀ صلح آن!

این فرهنگ صلح است خانم عبادی؟!
یادداشت


